

600余家企业亮相碳博会 展示低碳领域最新进展

6月5日,2024上海国际碳中和技术、产品与成果博览会(以下简称“碳博会”)在上海新国际博览中心开幕。本届展会以“走向碳中和之路”为主题,吸引了来自14个国家和地区的600余家企业展商亮相,全面展示低碳领域最新进展和未来发展方向。

外企企业踊跃参展

在碳博会临港集团展台,不少参观者被特斯拉展示的最新商用储能系统所吸引。现场工作人员称:“这是特斯拉上海储能工厂生产的Megapack的等比例展示。”

据介绍,Megapack有半个集装箱大,重量约38吨,相当于一个大型充电宝,能存储近4000千瓦时的电,可供3600户家庭一个小时的用电。根据安排,特斯拉上海储能超级工厂将生产特斯拉超大型电学商用储能系统Megapack,预计2025年一季度投产,年产能将达1万台,储能规模近40吉瓦时。

康明斯则首次展示其世界领先的Accelera零碳动力链,包括氢氨、储氢、加氢、用氢等环节。同时,康明斯还带来氢能产业链全套产品,HD150氢燃料电池、重量级氢燃料电池重卡、零碳动力链核心零部件等展品。

“本届展会的一大特点是外企企业多,尤其是外企龙头企业多。”临港集团绿色发展与标准创新部总监孟祥生表示,今年临港集团展区携手旗下园区、



图为观众正在参观新能源汽车展品。

领军企业、生态伙伴等200余家公司参展,200余项绿色低碳前沿技术、创新产品、示范场景集中亮相。

绿色供应链“抱团”转型

能源消耗是产生碳排放的根本原因。本届碳博会上,国内外领先的能源企业纷纷推出最新成果。中能展台上有一台特殊的“X光扫描仪”,通过点击屏幕上的按钮,就能将一辆氢能重卡车辆的“黑科技”逐一扫描出来。展台人员告诉记者,重卡汽车要想实现绿色氢能离不开燃料电池电堆、电池系统和储氢设备三个关键环节,目前中能旗下企业已实现了关键技术突破。

除了做好自身能源转型,不少参展的能源化工企业也开始为下游产业链低碳转型赋能。在巴斯夫的展台上,可以看到一款特殊工艺的环保纸杯,和普通人的认知有些出入,传统纸杯并不能回收,这是因为纸杯的内壁通常会涂一层聚乙烯(PE)淋膜,这种塑料膜虽然防水,但却无法回收利用。

巴斯夫联合金光纸业等下游三家企业共同研发的新型纸杯使用了自研的水性涂层,使纸杯变得容易降解,可以直接送入造纸设备中回收利用,这对纸质资源的回收再生有着重要意义。现场工作人员表示,虽然纸杯看着很小,但用量大,覆盖范围广,全面推进其

循环回收利用,有助于高效使用森林资源,减少碳排放。

当然,更多的“链主”企业是产业链的末端企业。上海碳研科技工作人员阎志俊向记者介绍了一个企业服务过的真实案例。一家专注于宠物服饰的服装品牌希望引进生态概念,改变市场形象,所以想打造一款完全零碳的产品。为了实现真正的零碳,这家服装品牌要求其原材料供应商、制造代工参与碳足迹的清算,并进行降碳措施。可能最终顾客拿到手里的服装与普通产品并无差异,但实际上这条纺织产业链从原材料生产、加工工艺、分销运输的每一步都已发生了巨大的改变。

安永大中华区能源与基础设施咨询主管合伙人朱亚明对记者表示,完成“双碳”目标需要从能源供给和能源需求侧两端共同努力。“从能源需求侧来看,工业领域碳排放占比高,流程链条长,涉及的行业较多,其中钢铁、有色金属行业对化石能源依赖目前还较高,因此降低工业领域的碳排放对于减少整体碳排放具有重要意义。”朱亚明认为,借助前沿技术和创新解决方案提升能效、供应链绿化等措施,工业领域的低碳需求也会向供给侧传导,推动能源绿色发展,促进产业结构优化,对“双碳”目标的实现有更深远的意义。

(综合)

图上看展

2024泰国亚洲国际食品展览会举行 共促全球食品行业创新与发展

2024泰国亚洲国际食品展览会日前在泰国首都曼谷举行。作为亚洲地区重要的食品和饮料行业展会之一,该展会为各国食品行业进出口商、餐饮企业、零售商等提供重要的交流合作平台。本届展会共设置6000多个展位,吸引了来自50多个国家和地区的3000多家企业参展。其中,共有500余家中国食品企业参展,参展数量位列第二。

图为参观者在一家中国魔芋食品企业展台前了解产品情况。

(人民日报)



义乌文具礼品展落幕 “奥运经济”持续升温

6月3日—5日,中国义乌文具礼品展在义乌国际博览中心举行。本届文具礼品展设有7大展馆,展览面积超75000平方米,汇聚了学习用品、体育用品等20多个大类、1000多个品牌参展,超20万件新品展出。随着巴黎奥运会的临近,“奥运经济”持续升温,各类体育用品和奥运相关的产品在本届展览会上畅销更趋火爆。

图为客商在中国义乌文具礼品展览会上采购球类用品。

(潮新闻)



中国医科大提示网络教育学生尽快完成学业的公告

根据《关于网络教育学生尽快完成学业的公告》,中国医科大学提示网络教育学生尽快完成学业。公告指出,网络教育学生应尽快完成学业,以免影响正常学习。公告还列出了网络教育学生的名单,包括姓名、学号、身份证号、出生日期、性别、民族、籍贯、学历、专业、入学时间、毕业时间、备注等信息。

广州祺元二二投资合伙企业(有限合伙)与广州轻舟企业管理合伙企业(有限合伙) 债权转让暨债务催收联合公告

根据《广州祺元二二投资合伙企业(有限合伙)与广州轻舟企业管理合伙企业(有限合伙)债权转让暨债务催收联合公告》,广州祺元二二投资合伙企业(有限合伙)与广州轻舟企业管理合伙企业(有限合伙)联合发布债权转让暨债务催收公告。公告列出了债权人的名称、债权本金余额、债权合同编号、担保人名录、债务人名录、联系方式等信息。

吴财元与陕西广和商务信息咨询有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据《吴财元与陕西广和商务信息咨询有限公司债权转让暨债务催收联合公告》,吴财元与陕西广和商务信息咨询有限公司联合发布债权转让暨债务催收公告。公告列出了债权人的名称、债权本金余额、债权合同编号、担保人名录、债务人名录、联系方式等信息。

四川瀚华小额贷款有限公司与陕西广和商务信息咨询有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据《四川瀚华小额贷款有限公司与陕西广和商务信息咨询有限公司债权转让暨债务催收联合公告》,四川瀚华小额贷款有限公司与陕西广和商务信息咨询有限公司联合发布债权转让暨债务催收公告。公告列出了债权人的名称、债权本金余额、债权合同编号、担保人名录、债务人名录、联系方式等信息。

上海旅交会: 多国看好中国市场潜力

2024ITB上海国际旅游交易博览会(以下简称“上海旅交会”)日前在上海世博展览馆闭幕。

本届展会以“鼎新致远,共拓未来”为主题,有超过80个国家和地区的600多家旅游组织及企业参展,其中13个旅游目的地为首次参展,规模较去年增长60%。

作为官方目的地合作伙伴,马尔代夫旅游局与微信支付签订了为期3年的合作备忘录。这标志着今后中国游客在马尔代夫旅行时可享受更加便捷的支付服务。该服务已在马尔代夫免税店、Sala Thai餐厅、瓦宾法鲁悦榕庄、维拉私人海岛、LV白马尔德利岛等热门旅游目的地进行试点,预计到今年底,将有超过8000家商户加入这一支付体系。

“今年,马尔代夫参展面积比去年扩大了2.5倍。”上海旅交会组委会有关人员介绍说,为扩大马尔代夫影响力,马尔代夫主办了上海旅交会开幕晚宴,以吸引更多客户了解马尔代夫的旅游市场资源。

作为中国旅游市场的B2B旅游贸易展会平台,上海旅交会促进中国旅游业与国际市场更高效的交流与合作。

“优化产品供给,拓展酒店旅游市场资源。”锦江国际集团有关负责人表示,今年,锦江国际旗下的锦江酒店、锦江旅游(中国区)和锦江旅游国际展。其中,锦江酒店(中国区)推出商旅旅游业务,通过“技术+产品+服务”赋能数字商旅,为差旅住宿提供一站式解决方案。

“展会现场的密集人流展现出中国旅游市场的巨大潜力。”一位业界人士告诉记者,各国发布的旅行新政策体现在签证和航班运力上,这是为中国游客量身打造的出行利好政策。

“这是一个拼优势资源、创新产品和服务的竞技场。”一位业界人士告诉记者,依托资本和资源的旅游集团吸引了国际客户的关注,其中不乏意大利、英国、西班牙、俄罗斯、波兰、日本、马来西亚等国家的旅行商。在这位业界人士看来,中国旅游集团凭借入境游组合产品成为境外旅行商关注的焦点。

与马尔代夫和微信支付签订合作备忘录有异曲同工之妙,中旅国际旗下的中旅旅行联合银联参展,与产业上下游联合推进“锦绣行动2024”。据介绍,超过35个国家和地区已落地近200个可跨境通用的银联合作电子钱包,与此同时,来华旅客可在云闪付APP内申办旅行通卡并绑定其他境外卡。

上述人士介绍说,为吸引客户关注,在上海旅交会开幕前一夜,中国旅游集团与北京市文旅局、上海旅交会主办方联合举办了“北京之夜”文旅推广活动,其中有120余位来自世界各地的旅游行业专家、国家旅游机构代表、知名旅游企业代表以及旅行社代表参会。

上海旅交会组委会官方数据显示,在本届展会境外参展比例中,欧洲仍是最大占比,为28%。在同台竞技中,另一支力量是参展商“阵容”,地接社/旅行社占比最多为34%、住宿为23%、国家和地区旅游推广机构为15%、当地活动和景点为10%、交通和旅游科技均为7%、旅游业的“食物链”生态由此可见一斑。

今年上海旅交会首次推出“中国人入境游”活动。展会期间,上海旅交会组委会与德国旅游协会(DRV)签署合作备忘录,双方将在推动中国人入境旅游方面进行更多尝试。据了解,此次有北京、广州、上海、拉萨、成都等十几个城市加入“中国人入境游”行列,这些城市的旅游资源将得到更大范围的传播。

(中国贸易报)

会展预告

我国将首次举办世界知识产权大会

本报讯 记者近日从中国国际贸易促进委员会获悉,由中国贸促会和国际保护知识产权协会(AIPIPI)主办、杭州市人民政府和AIPIPI中国分会承办的2024年AIPIPI世界知识产权大会将于10月19日至22日在浙江省杭州市举办。这是AIPIPI成立127年来首次在中国举办世界知识产权大会。

据了解,AIPIPI是世界知识产权领域成立最早的非政府国际组织之一,也是联合国世界知识产权组织最主要的非政府知识产权咨询机构。经国务院批准,AIPIPI中国分会于1982年成立,秘书处设在中国贸促会。AIPIPI每年举办一次世界知识产权大会,目前该大会已成为知识产权领域参会人数最多、参

会国家和地区范围最广、最具影响力的国际盛会之一。

本次大会主题为“知识产权的平衡保护与创新”,预计将有来自80多个国家和地区的1500名中外嘉宾参会。中国贸促会新闻发言人赵萍表示,中国首次举办AIPIPI世界知识产权大会反映了国际社会对中国高度重视知识产权保护、加强知识产权法治保障、完善知识产权管理体制的充分认可。对于促进中外知识产权界交流与合作,推动我国深入参与知识产权国际规则制定,向世界宣传中国知识产权保护成就意义重大,将成为中国知识产权保护工作历史上一次里程碑事件。

(宗禾)